

MOKSZ (és a könyvtártörténeti) kronológia

KOVÁCS BEATRIX, VIZVÁRI DÓRA
 OKFŐ Országos Egészségtudományi Szakkönyvtár
 levelezési cím: vizvari.dora@okfo.gov.hu

GERŐ GYULA neve fogalom a magyar könyvtártörténetben. Találkozhattunk vele a Magyar Könyvtárosok Egyesülete rendezvényein, több orvosi könyvtáros eseményen. Mindenhol ott volt, ahol történt valami és azt lejegyezte. Az OSZK-ban köteleespéldány válogatáskor találkoztunk a most megjelent **KRONOLÓGIA 5.** kötetével. „Hazatérve” elővettük a már pótlásokat és kibővítést tartalmazó **4.** kötetet, ami beindította bennünk az információvadász és információgyűjtő motívációt.

Tömören szólva is lenyűgöző az alaposág, az a minden aprónak tűnő eseményt is megörökíteni akaró szándék, amely a bejegyzésekből sugárzik. A mi könyvtári példányunk például úgy néz ki, mint egy sündiszó, szorgosan megjelöltük az összes oldalt, ahol említve van a könyvtárunk, igaz, 1949 óta sok minden történt. Lapozgatva a KRONOLÓGIÁT, az az ötletünk támadt, hogy mazsolázzuk ki a MOKSZ történetét is. A Magyar könyvtártörténeti kronológia példányunk újabb jelölökkel gyarapodott, nem kevéssel, kb. 50 bejegyzés szól csak a MOKSZ-ról, még több az orvosi könyvtárakban történt eseményekről.

A másik MOKSZ történeti forrás, a FREISINGER JENŐ által szerkesztett *Jubileumi emlékkönyv* 1999-ben már a címében 50 évet említ, így 2022-ben nagyjából 73 év történetének eseményeiről lehet megemlékezni.

Dátumok

A Könyvtárak 50 éve az egészségügy szolgálatában: Jubileumi emlékkönyv című kötet ott kezdődik, hogy 1949. június 24-én hatályba lépett a 4118/1949. kormányrendelet, mely életre hívta az Orvostudományi Dokumentációs Központot (ODK)¹. A folytatás már a könyvtárakat említi (24/1960-as EüM. utasítás): „szerveződtek az országos intézmények, a tanácsi fenntartású kórházak, a KÖJÁL-ok, a gyógyszerárak és különféle testületek egészségügyi intézményeinek könyvtárai.”² 1961-ben 338 könyvtárat tartottak nyilván. Az összefoglaló szempontjából is fontos pont volt 1996 októbere, amikor is megalakult a Magyar Orvosi Könyvtárak Szövetsége (MOKSZ)³.

A KRONOLÓGIA 4. kötete pedig ott fejeződik be 2010. december 31-i dátummal, a legeslegutolsó bejegyzéssel,

hogy „A Magyar Orvosi Könyvtárak Szövetségének (MOKSZ) taglétszáma: 66.”⁴ Hogy ez a szám-változás mit mond, mit lehet kiolvasni belőle és milyen irányba mutat, az legyen egy másik gondolatmenet, egy másik közlemény témája.



Kutatási lehetőségek

Gerő Gyula hatalmas munkát végzett. Összegyűjtötte a korábban született könyvtártörténeti kronológiák eseményeit, azok folytatásait és kiegészítéseit a szaksajtóban; egységes szerkezetbe rendezte a *Könyvtári Figyelőben*, a *Könyvtárosban*, a *Könyv, Könyvtár, Könyvtárosban*, és a *Könyvtári levelező/lapban* napvilágot látott adalékokat. Előszavában a következő szándékot fejezi ki: „'egymondatos' naplója, diáriuma lenni több mint ezer év magyar könyvtártörténetének”⁵. Könyvtárak alapítása, az irányító szervezetek működése, könyvtárak hálózatának eseményei, könyvtárak névváltozásai, megszűnésének hírei, könyvtári károk, könyvtár-építési események, személyi változások, kitüntetések, tudományos fokozatok megszerzésének dátumai, könyvtári tárgyú kiadványok megjelenései, visszhangot keltett sajtóbeli megjelenések időpontjai, ezek mind-mind szerepelnek a KRONOLÓGIA oldalain.

A munka a 2010. év végéig dolgozza fel mindezen eseményeket. Úgy érezzük, folytatni szükséges. Sőt, nemcsak folytatni, de kiegészíteni sem lenne lehetetlen vállalkozás. Igyekeztünk átgondolni, hogy mi mindent lehetne átnéznünk.

Események: Az orvosi könyvtárak hálózatának eseményein túl az orvosi könyvtárak eseményei is érdekesek lehetnek, igaz, azok már az egyes könyvtárak saját története.

Időszakok: Intervallumként tekinthetjük időhatárnak az 1960-as hálózat létrehozására vonatkozó jogszabályt, vagy a MOKSZ 1996-os megalakulását. Az 1960-at megelőző időszakból az egyes könyvtárak megszületésének dátumát mindenképpen szeretnénk kiemelni. Továbbá 2011-től már minden esemény története szükséges, hiszen a KRONOLÓGIA eddig tart.

Források: Forrásunk lehet a KRONOLÓGIA maga, továbbá az Orvosi Könyvtárak folyóirat és előzményei, az egyes intézmények évkönyvei, a MOKSZ weboldalán már most is megtalálható események és bemutatók adatai is. Nagy feladat, de van rá két évünk, a 75 éves évforduló szép motiváció!

Események mostani sora

Ehhez a most közreadott megemlékezéshez mindenképpen szűkíteni volt szükséges a terveket. A következő döntésre jutottunk: 1996 után minden KRONOLÓGIA eseményt kiemelünk, amely orvosi könyvtárra utal. 1996 előtt pedig csak azokat, amelyek a hálózat létrejöttéhez vezettek.

A bejegyzések tartalmaznak olyan adatokat, amelyet most, 2022-ben is ki tudunk már egészíteni, vagy személyes információink alapján pontosítani is tudunk. Ezeket a tényeket szögletes zárójelek közé foglalva igyekeztünk hozzáfűzni.

Ez az összefoglalás a MOKSZ és tagkönyvtárainak eseményeiről szól, amelynek ugyan szerves része az Országos Egészségtudományi Szakkönyvtár is, de a részrehajlás elkerülése végett könyvtárunk történetét csak annyiban érintjük, amennyiben annak a hálózattal összefüggésben is van relevanciája. A 2010 utáni időszakra pedig átnéztük a MOKSZ weboldalán megtalálható eseményeket, és az egyes könyvtárak bemutatkozásait.

Minden más már a jövő kérdése. Örömmel várjuk a kollégáktól is a visszajelzéseket, az eseményeket, javaslatokat.

Rövid kronológia

1953. március 8.

A magyar orvosi könyvtárosok első országos értekezlete a Szegedi Orvostudományi Egyetem Központi Könyvtárában.⁶

1960. június 15.

A Művelődésügyi Közlönyben megjelent az 1010/1960 (VI.1.) sz. kormányrendelet, amely rendelkezik az orvostudományi könyvtári hálózatról, melynek központja 1960. július 1-jével jön létre. (24/1960. (Eü. K. 13.) Eü. M. sz. utasítás, OOKDK).⁷

1988. május 13.

Az MKE Műszaki Szekciójának keretében megalakul az orvosi könyvtárosok 164 tagú csoportja. Elnök: DR. BENDA MÁRIA⁸

1996. május 21.

Merre tovább orvosi könyvtárak? címmel az MKE műszaki szekciójának orvosi könyvtáros csoportja összejövetelt tartott a Szent István Kórházban.⁹

1996. augusztus 8.

Az MKE debreceni vándorgyűlésén a műszaki könyvtáros szekció orvosi csoportja ülést tartott a Kenézy Kórházban. Az együttműködés lehetséges formáit vitatták meg, ezzel tulajdonképpen előkészítették a MOKSZ októberi megalakulását.¹⁰

1996. október 16.

Megalakult a Magyar Orvosi Könyvtárak Szövetsége. Helyszín: SOTE Központi Könyvtára, elnök: FREISINGER JENŐ (Szent László Kórház).¹¹

1996. november 5.

Elindul a Hírlevél. Magyar Orvosi Könyvtárak Szövetsége c. kishíradó. „Valódi levél, amely híreket tartalmaz.”¹²

1997. január 13.

A Pest Megyei Flór Ferenc Kórház orvosi könyvtárának vezetője KOZMA ZOLTÁNNÉ lett. Mivel még 2013-ban is a kistarcsai könyvtár élén állt, szakmai szolgálata meghaladja a fél évszázadot.¹³

1997. március 19.

MOKSZ összejövetel a készülő könyvtári törvényről és a Magyar Orvosi Bibliográfiáról (Szent László Kórház).¹⁴

1997. június 1.

A Kaposi Mór Kórházban működő Dr. Arató Miklós Orvosi Könyvtár új vezetője SIKLÓS ZOLTÁN GÁBORNÉ.¹⁵

1997. június 16.

A Szabolcs–Szatmár–Bereg Megyei kórházban új elhelyezést kapott az orvosi szakkönyvtár, amely ünnepélyesen felvette alapítóját, Dr. Kállay Rudolf nevét.¹⁶

1997. július 1.

A Fejér Megyei Szent György Kórház orvosi könyvtárának új vezetője SZEMENYEINÉ RIDEG ÁGNES. Elődje KRÁNITZ GYÖRGYNÉ volt.¹⁷

1997. július 1.

A Haynal Imre Egészségtudományi Főiskolai Kar Könyvtárának új vezetője: JEHODA IMOLA.¹⁸

1997. augusztus 8.

MOKSZ-hoz tartozó orvosi könyvtárosok és orvostanácsadók XX: tájértekezlete az MKE vándorgyűléséhez kapcsolódva, Kecskemét.¹⁹

1997. szeptember 15.

A Heves Megyei Önkormányzat Markhot Ferenc Kórház-Rendelőintézet orvosi könyvtárának megbízott vezetője DR. SZEMERSZKINÉ DÜRGŐ CSILLA.²⁰

1997. szeptember 23–25.

„Az információ menedzselése az orvosi könyvtárakban” c. konferencia az EAHIL és a MOKSZ szervezésében, Budapest – OSZK.²¹

1997. november 27–28.

A MOKSZ első országos értekezlete, Zalaegerszeg – Zala Megyei Kórház.²²

1997. december 30.

A Petz Aladár Megyei Kórház orvosi könyvtárának 1973 utáni vezetője DR. OSTORHARICS-HORVÁTH GYÖRGYNÉ nyugalomba vonult. Utóda VESZPRÉMI KÁROLYNÉ lett.²³

1998. május 27.

A Pécsi Orvostudományi Egyetem Központi Könyvtárának megbízott igazgatója ÓDORNÉ GRACZA TÜNDE (kinevezték 2000. július 1-jén), DR. FÖLDVÁRI RÓZSA nyugalomba vonult 1998. szeptember 1-jén.²⁴

1998. június 12–14.

Regionális tanácskozás Sárospatakon, az MKE Műszaki szekció, a MOKSZ, a Zempléni Könyvtárosok és a Sárospataki Városi Könyvtár szervezésében.²⁵

1998. július 29–30.

MKE salgótarjáni vándorgyűlésével összekapcsolt, orvosi könyvtárosok és orvostanácsadók XXI. tájértekezlete.²⁶

1998. augusztus 1.

A Bács-Kiskun Megyei Kórház Orvosi Könyvtárának új vezetője ABONYI SZILVIA.²⁷

1998. november 16–17.

MOKSZ II. országos értekezlete, Budapest – Szent István Kórház.²⁸

1998. december 2.

Ünnepi ülés a Semmelweis Orvostudományi Egyetem Központi Könyvtárában.²⁹

1999. április 15.

Elhunyt RUMPLER LÁSZLÓNÉ, az Orvos-egészségügyi Dolgozók Szakszervezete Központi Könyvtárának egykori vezetője (1956–1979-ig töltötte be a tisztséget).³⁰

1999. május 27.

Hat megye orvosi könyvtárosainak tájértekezlete, Győr – Petz Aladár Megyei Kórház orvosi könyvtára.³¹

1999. június 23–24.

„50 éves az orvosi könyvtári hálózat” c. XXII. jubileumi tájértekezlet az orvosi könyvtárosok és orvostanácsadók számára, Kistarcsa.³²

1999. október 1.

A Semmelweis Orvostörténeti Múzeum, Könyvtár és Levéltár könyvtárának új vezetője DR. MAGYAR LÁSZLÓ ANDRÁS. Elődje DR. KAPRONCZAY KÁROLY (1991–1999).³³ [Magyar László András elhunyt 2022. március 13-án.]

1999. október 12.

Nyíregyházán átadták a DOTE Egészségügyi Főiskolai Karának könyvtárát.³⁴

1999. november 18.

A MOKSZ III. Országos értekezlete „*Ötven és egy év a magyar könyvtárügyben*” c., Budapest – ÁNTSZ Pest Megyei Intézete.³⁵

2000. május 11.

Tudományos ülés a Semmelweis Egyetem Egészségügyi Főiskolai Karának könyvtárában a hazai egészségügyi főiskolai karok könyvtárosainak részvételével.³⁶

2000. július 1.

Az Irgalmasrend visszakapta egykori budai kórházát, ezzel az ORFI könyvtára is a tulajdonába került. Az új név: Budai Irgalmasrendi Kórház Kht. Orvosi Könyvtár³⁷

2000. augusztus 1.

A Szabolcs–Szatmár–Bereg Megyei Jósa András Kórház Kállay Rudolf Orvostudományi Könyvtárának új vezetője DR. KÜHRNER ÉVA. Utóda 2012. augusztus 31-én BEDE JÓZSEFNÉ lett.³⁸

2000. augusztus 31.

Nyugalomba vonult CSEREY LÁSZLÓNÉ, a Szent István Egyetem Állatorvos-tudományi Könyvtárának igazgatója. Az új vezető SZABÓNÉ SZÁVAY JUDIT.³⁹

2000. október 12.

Újraindul az *Orvosi Könyvtáros* c. folyóirat. Főszerkesztő: SZEKERES ZSUZSANNA. Csupán 3 lapszáma jelent meg, a 2001/1-es volt az utolsó.⁴⁰

2000. november 21–24.

Az Orvostudományi-egészségügyi könyvtári napok, és tisztújító közgyűlés a Medinfo épületében (Budapest). Megválasztott elnök: BALOGH MARGIT.⁴¹

2000. november 30.

A Pécsi Tudományegyetem Orvostudományi és Egészségtudományi Centrum Könyvtára névre változott az egykori POTE könyvtára.⁴²

2001. január 1.

A Debreceni Egyetem Egyetemi és Nemzeti Könyvtár új főigazgatója DR. VIRÁGOS MÁRTA, a Kenézy Könyvtár vezetője pedig DR. PONGOR GYULÁNÉ.⁴³

2001. június 20.

Ünnepség a Pécsi Orvostudományi Egyetem elődintézményének 75. alapítási évfordulóján.⁴⁴

2001. szeptember 1.

A Semmelweis Orvostörténeti Múzeum, Könyvtár és Levéltár Intézményegyettes könyvtári részegységének vezetője MAGYAR LÁSZLÓ ANDRÁS lett.⁴⁵

2001. szeptember 2.

Nyugalomba vonult BICSKEI ENDRÉNÉ, aki a tatabányai Szent Borbála Kórház orvosi könyvtárának vezetője volt 1970 óta. Utóda BALOGH MÁRTA lett. 2014-ig folyamatosnak nevezhető a könyvtár leépítése.⁴⁶ [Balogh Márta 2021-ben távozott.]

2001. december 11.

MOKSZ országos értekezlete, „*A magyar kórházi könyvtárak helyzete, múltja és jelene*” címmel, Budapest – Pető Intézet.⁴⁷

2002. március 4.

Salgótarjánban új helyén, 2002m-en nyílt meg a Nógrád Megyei Önkormányzat Madzsar József Kórház és Rendelőintézet Orvosi Könyvtár.⁴⁸

2002. április 8.

Megjelent *A magyar orvostörténeti irodalom, 1715–1944* c. kötet, DR. DÖRNYEI SÁNDOR bibliográfiája.⁴⁹

2002. június 12.

„*Ott a könyvtár minden íróasztalon.*” Orvosi könyvtárosok budapesti tájértekezlete, Budapest – Richter Gedeon Rt. műszaki könyvtára.⁵⁰

2002. június 28.

A délkelet-magyarországi orvosi és közművelődési könyvtárak regionális konferenciája, Gyula – Pándy Kálmán Megyei Kórház Orvosi Könyvtára.⁵¹

2002. október 11.

A MOKSZ északkelet-magyarországi regionális konferenciája, Miskolc – Megyei kórház. Témája: szakkönyvtárak, könyvtárak az Európai Unióban, az ország orvosi folyóirat-ellátottsága.⁵²

2002. november 1.

A Zala Megyei Kórház Egészségügyi Szakkönyvtára nyilvános könyvtári státuszt kapott.⁵³

2002. november 6.

A MOKSZ dunántúli tájértekezlete, Zalaegerszeg – megyei kórház. Témája: az egészségügy és az információs társadalom találkozási pontjai, az orvos-egészségügyi könyvtárak jövője.⁵⁴

2002. december 6.

A MOKSZ 2002. évi záró országos értekezlete, Budapest – Semmelweis Egyetem.⁵⁵

2002. december 12.

Az Uzsoki utcai kórház ünnepségén átadták az új könyvtárat is.⁵⁶

2003. június 16.

Szimpozium Sopronban a MOKSZ és a Publika Kör szervezésében, „Együttműködés a szakkönyvtári, elektronikus tájékoztatásokban” címmel.⁵⁷

2003. augusztus 31.

Nyugalomba vonult KUREK ANDRÁSNÉ ZENGŐ KLÁRA, a Veszprém Megyei Csolnoky Ferenc Kórház- és Rendelőintézet Orvosi Könyvtárának vezetője. MAGYAR MIKLÓSNÉT követte az 1961-ben vagy 1962-ben alapított könyvtár élén.⁵⁸

2003. szeptember 11.

MOKSZ éves értekezlete, a MOKSZ elnökévé VASAS LÍVIÁT választották, Budapest – Szent István Egyetem Állatorvos-tudományi Karának Könyvtára.⁵⁹

2003. november 20.

„Százhetvenöt éve az egészségügy szolgálatában” c. sajtótájékoztató és ünnepség a Semmelweis Egyetem Központi Könyvtárának jubileuma alkalmából.⁶⁰

2003. december 1.

SZELLŐNÉ FÁBIÁN MÁRIA, a Pécsi Tudományegyetem kaposvári egészségügyi főiskolai kar könyvtárának, ugyanakkor – egy szerződés keretein belül – a Kaposi Mór Kórház dr. Arató Miklós Orvosi Könyvtárának vezetője is lett. A PTE látja el a megyei kórház orvosi könyvtárosi feladatait. A megállapodás 2007-ig volt érvényben. A könyvtárat irányították még: SZABÓ KATALIN (2004–2007), DEÁK BORBÁLA (2007).⁶¹

2003. december 17.

VASAS LÍVIA megvédte „Az emberi tényező szerepének vizsgálata az orvostudományi információkeresés gyakorlatában” c. PhD értekezését.⁶²

2004. január 12.

Tudományos ülés és kiállítás az MKE és a MOKSZ szervezésében, Nyíregyháza – Szabolcs–Szatmár–Bereg Megyei Jósa András Kórház Kállay Rudolf Orvosi Szakkönyvtára.⁶³

2004. március 24.

Megjelent JEHODA IMOLA: „Kötéltől a világhálóig. Az orvos- és egészségügyi tudományi szakirodalmi információs rendszer fejlődése” c. könyve.⁶⁴

2004. május

A Zala Megyei Kórház nyilvános egészségügyi szakkönyvtárában e-Magyarország pontot létesítettek.⁶⁵

2004. május 7.

Elhunyt SÁNDORI ZSUZSANNA, a Richter Gedeon Rt. Műszaki Könyvtárának vezetője.⁶⁶

2004. június előtt

A szombathelyi Markusovszky Kórház orvosi könyvtára felvette DR. PETŐ ERNŐ sebész, kórházalapító igazgatója nevét.⁶⁷

2004. október 13–14.

1. Informatio Medicata konferencia, Budapest – SE Elméleti tömb. 13-án került megrendezésre a MOKSZ közgyűlése.⁶⁸

2004. október 21.

Megnyílt a Semmelweis Egyetem Egészségügyi Főiskolai Kar Könyvtára a kar új épületében: 1088 Bp., Vas utca 17.⁶⁹

2004. október 21.

POGÁNYNÉ RÓZSA GABRIELLA megvédte „Domanovszky Ákos katalogizáláselméleti munkássága – valamint szerepe a hazai és nemzetközi egységesítésben és szabványosításban” című PhD értekezését.⁷⁰

2004. december 31.

Ebben az évben kapta meg doktori címét PALOTAI MÁRIA.⁷¹ [Disszertációja címe: „Pásztortűz (1921–1944), egy erdélyi irodalmi folyóirat története”, 2004. Védés időpontja: 2003. szeptember 4.]

2005. május 17.

A Szegedi Egyetem Egészségügyi Főiskolai Kara könyvtárának új vezetője: FARKAS KATALIN.⁷²

2005. november 9–10.

2. Informatio Medicata, Budapest – SE Elméleti tömb. A konferencia második napján került megrendezésre a MOKSZ közgyűlése. A 125 tagot számláló MOKSZ elnökévé újabb öt évre DR. VASAS LÍVIÁT választották.⁷³

2005. november 15.

Átadták a Debreceni Egyetemi és Nemzeti Könyvtár Élettudományi Könyvtárának új épületét.⁷⁴

2005. november 29.

Elhunyt DR. RUZSÁS LAJOSNÉ DR. FALUHELYI VERONIKA, a Pécsi Orvostudományi Egyetem könyvtárának megalapítója, 1961–1988 közötti igazgatója.⁷⁵

2006. február 26.

Elhunyt DR. ZALLÁR ANDOR, a szegedi Szent-Györgyi Albert Orvostudományi Egyetem könyvtárának ny. igazgatója.⁷⁶

2006. március 21.

„Könyvtárak a minőségbiztosított kórházakban” c. országos konferencia a MOKSZ szervezésében, Zalaegerszeg – Zalaegerszegi Megyei Kórház.⁷⁷

2006. április 6.

KAPRONCZAY KATALIN, a Semmelweis Orvostörténeti Múzeum, Könyvtár és Levéltár munkatársa sikeresen megvédte PhD értekezését: „Orvosi művelődés és egészségügyi kultúra a XVIII. századi Magyarországon”⁷⁸

2006. május 10.

DR. KÜHRNER ÉVA, az Sz. Sz. B. Megyei Kórház Kállay Rudolf Orvostudományi Szakkönyvtárának vezetője megvédte disszertációját, PhD doktori fokozatot szerzett.⁷⁹ [Az egészségpolitika hatása Nyíregyháza iskola-egészségügyére a két világháború között. Doktori értekezés. Debrecen., 2006.]

2006. június 19.

A Zala Megyei Kórház Egészségügyi Szakkönyvtárába betörtek, számítógépeket és lapmonitorokat vittek el.⁸⁰

2006. szeptember 12.

Országos Epidemiológiai Központra változott a Johann Béla Országos Epidemiológiai Központ neve, ez érintette a könyvtár nevét is.⁸¹

2006. október 17–18.

3. Informatio Medicata, Budapest – Balassi Bálint Intézet.⁸²

2006. november 11.

Meghalt SZEKERES ZSUZSANNA, az Országos Orvostudományi Információs Intézet és Könyvtár egészségpolitikai könyvtárának volt igazgatója.⁸³

2006. december 31.

Megszűnt a Mátrai Állami Gyógyintézet Mátraházi Egység Orvosi Könyvtárának mind kékestetői, mind mátraházi tagintézménye.⁸⁴

2007. január 1.

A Pécsi Tudományegyetem Orvostudományi és Egészségtudományi Centrum Könyvtárának új neve Pécsi Tudományegyetem Pekár Mihály Orvosi és Élettudományi Szakkönyvtár.⁸⁵

2007. február 13.

Az állatorvostudományi egyetem könyvtárának új neve: Szent István Egyetem. Állatorvostudományi Könyvtár, Levéltár és Múzeum.⁸⁶

2007. február 28.

A Kalocsai Kórház-Rendelőintézet könyvtára megszűnt.⁸⁷

2007. július 1.

A MÁV Kórház, az Igazságügyi és Rendészeti Minisztérium Központi Kórháza és a Honvédkórház intézményeinek egyesítésével létrehozták az Állami Egészségügyi Központot, tudományos könyvtára az év decemberében nyílt meg.⁸⁸

2007. augusztus 15.

Az Országos Epidemiológiai Központ könyvtárának vezetésére ZÓLYOMI MARGIT kapott megbízást.⁸⁹

2007. szeptember 25–26.

4. Informatio Medicata, Budapest – SE Elméleti tömb.⁹⁰

2007. október 1.

A Kaposi Mór Oktató Kórház dr. Arató Miklós Orvosi Könyvtárának új vezetője HORVÁTH ESZTER. 2011-ig működött posztján, utódai BÓCZÁN ANDRÁSNÉ (2011–2012), majd JAKAB GEORGINA (2013–).⁹¹ [Napjainkban DR. ZÓKA PÉTER foglalkozik a könyvtár ügyeivel, amennyire egyéb feladatai engedik.]

2007. december 1.

A Hári Mária Könyvtár és Regionális Forrásközpont, Budapest bővített és korszerűsített otthonának felavatása.⁹²

2008. július 1.

A Semmelweis Egyetem Testnevelési és Sporttudományi Kar Könyvtárának új vezetője: ORTUTAYNÉ DR. LÉCES MELINDA.⁹³

2008. szeptember 1.

A Semmelweis Egyetem Központi Könyvtára átköltözött a Nagyváradi téri épületbe, hiszen az Üllői úti épületet átalakították. Csak erősen korlátozott szolgáltatásokkal tudtak működni.⁹⁴

2008. szeptember 18., 22.

A Zala Megyei Kórház Egészségügyi Szakkönyvtárában beázás miatt majdnem 300 kötet folyóiratot kellett selejtezni.⁹⁵

2008. szeptember 25–26.

5. Informatio Medicata, Budapest – Balassi Bálint Intézet. A rendezvény másnapján a MOKSZ országos értekezlete került megtartásra.⁹⁶

2008. november 24.

A Semmelweis Egyetem Pszichiátriai és Neurológiai klinikája „megörökölte” az OPNI könyvtárának nagy részét.⁹⁷

2008. december 30.

Fennállásának 90. évfordulóját ünnepelte Nyíregyházán a Jósa András Oktatókórház Dr. Kállay Rudolf Orvostudományi Szakkönyvtára. Ennek alkalmából 2009. január 29-én tudományos ülést tartottak.⁹⁸

2008. december 31.

A MOKSZ tagkönyvtárainak száma ezen a napon: 85.⁹⁹

2009. március 09–10.

OVID tréninget szervezett a Semmelweis Egyetem Könyvtára a LWW konzorcium tagjai számára.¹⁰⁰

2009. március 21.

Megjelent az Orvosi Könyvtárak. A MOKSZ hivatalos lapja új néven (Orvosi Könyvtáros után) indult újra. Felelős szerkesztője GRACZA TÜNDE.¹⁰¹

2009. április 2.

A Semmelweis Egyetem Központi Könyvtára a jelenlegi helyére költözött: 1088 Budapest, Mikszáth tér 5.¹⁰²

2009. április 28.

Proquest workshopot szervezett a Semmelweis Egyetem Központi Könyvtára.¹⁰³

2009. május 10.

Nyugalomba vonult DR. TARINÉ PAPP ERIKA, a szentesi Dr. Bugyi István Kórház Orvosi Könyvtárának vezetője, ezzel kezdetét vette a szentesi kórház könyvtárának leépítése. 2013-tól sajtóreferens vette át a könyvtári feladatokat, aki már nem végzett olvasószolgálati tevékenységet.¹⁰⁴

2009. június 19.

Elhunyt CZOH JÓZSEFNÉ DOMOKOS ANDREA, aki 20 éven át volt a Semmelweis Orvostudományi Egyetem Radiológiai Klinikájának vezetője.¹⁰⁵

2009. szeptember 17–18.

6. Informatio Medicata, Budapest – Balassi Intézet. A konferencia előző napján nyugdíjas könyvtárosok hagyományos találkozóját rendezték, 18-án pedig a MOKSZ közgyűlése zajlott le.¹⁰⁶

2009. november 24.

EBSCO workshop a Semmelweis Egyetem Központi Könyvtárában.¹⁰⁷

2009. december 31.

A *Könyv, könyvtár, könyvtáros* c. folyóirat 2010. évi februári számában megjelent DR. KÜHRNER ÉVA cikke „Az orvosi könyvtárak helyzete napjainkban” címmel.¹⁰⁸

2010. január 1.

A Pécsi Tudományegyetem Egészségtudományi Kar Kaposvári könyvtárának vezetője ismét SZABÓ KATALIN.¹⁰⁹

2010. április 16.

ProQuest tréning a Semmelweis Egyetem Központi Könyvtárában.¹¹⁰

2010. április 30.

Nyugalomba vonult SZALAY ZSUZSANNA, a Vas Megyei Markusovszky Kórház és Rendelőintézet Orvosi Könyvtárából.¹¹¹

2010. május 1.

A szombathelyi Markusovszky Kórház dr. Pető Ernő Orvosi Könyvtárában SZIGETVÁRY KATALIN e naptól kezdve egyedül és hat órában látja el a feladatait.¹¹² [Szigetváry Katalin 2022-ben vonult nyugdíjba.]

2010. július 1.

A Békés Megyei Pándy Kálmán Kórház Orvosi Könyvtárának új vezetője KÁRPÁTI ZOLTÁNNÉ TÖLGYESI ÁGNES. Elődje KIS-PÁL SÁNDORNÉ június 30-án került nyugállományba.¹¹³ [Tölgyesi Ágnes 2021-ben vonult nyugdíjba.]

2010. július 1.

A nyugalomba vonult SZABÓNÉ SZÁVAY JUDIT utódaként ORBÁN ÉVA lett a Szent István Egyetem Állatorvos-tudományi Könyvtár, Levéltár és Múzeum főigazgatója.¹¹⁴

2010. augusztus 1.

Honvédkórház Állami Egészségügyi Központ Tudományos Könyvtára lett a neve a több intézményből létrehozott Állami Egészségügyi Központ Könyvtárának.¹¹⁵

2010. szeptember 23–24.

7. Informatio Medicata (Informatio Scientifica) Konferencia, Budapest – Balassi Intézet. Előző napon, 22-én tartották a nyugdíjas találkozót, illetve az utolsó napon, 24-én a MOKSZ éves tisztújító közgyűlését, ahol ismét DR. VASAS LÍVIÁT választották meg a szervezet elnökének.¹¹⁶

2010. október 1.

A győri Petz Aladár Megyei Oktató Kórház Orvosi Könyvtára beköltözhetett a kórház új épületébe. 2014-ben az orvosi könyvtárban két szakképzett könyvtáros és egy adminisztrátor dolgozott.¹¹⁷

2010. december 31.

A MOKSZ taglétszáma: 66.¹¹⁷

Kiegészítések

A KRONOLÓGIA 2010. december 31-ével zárul. Ebben a cikkben azonban pár eseményt fel tudunk még sorolni, akár kiegészítésekről, akár folytatásról legyen szó. Az információk részben személyesek, részben pedig

a MOKSZ honlapján megtalálhatóak. Ha folytatódna a KRONOLÓGIA, akkor ezen eseményekkel tudnánk segíteni, kiegészíteni a Gerő Gyula által elindított hatalmas munkát.

2010. december 2.

GRACZA TÜNDE megvédte „Magyarország közegészségügyi állapota a korabeli magyar nyelvű orvosi szakfolyóiratok tükrében” című PhD értekezését.

2011. szeptember 27.

8. Informatio Medicata konferencia¹¹⁹

2012. szeptember 27–28.

9. Informatio Medicata konferencia, Budapest – Balassi Bálint Intézet. Kiemelt témája az innováció és kutatásfejlesztés. Megelőző eseményként, 26-án tréningeket tartottak a Központi Könyvtárban, a rendezvény utolsó napján MOKSZ közgyűlésre is sor került.¹²⁰

2013. szeptember 25–27.

10. Informatio Medicata konferencia, Budapest – Balassi Bálint Intézet. Első napon, a fő programokat megelőzően workshopokra került sor, az utolsó napon pedig a MOKSZ közgyűlésére.¹²¹

2014. szeptember 24–26.

11. Informatio Medicata konferencia, Budapest – Balassi Bálint Intézet. Központi témaként ebben az évben az Open Access-Open Science kérdéskörét választották. Megelőző eseményként 24-én workshopokat tartottak a Semmelweis Egyetem Központi Könyvtárában, 26-án sor került a MOKSZ közgyűlésére is.¹²²

2015. március 29.

1. Egészség, Információ, Könyvtár Konferencia, Budapest – Arany J. u. 6–8. A rendezvényen tisztújító közgyűlést is tartott a MOKSZ. Új elnöke DR. PALOTAI MÁRIA lett.¹²³

2015. szeptember 10.

Közgyűlés, Budapest – Arany János utca 6–8. Ezt a közgyűlést azért kellett összehívni, mert a Fővárosi Törvényszékhez be kellett nyújtani az egyesülettel kapcsolatos változás bejegyzési kérelmet. Az alapszabályban szereplő székhely változást kellett megszavaztatni a tagsággal.¹²⁴

2015. október 28.

Régi kollégák találkozója, Budapest – Semmelweis Egyetem Központi Könyvtára.¹²⁵

2015. december 7.

II. KözKat Fórum

2016. április 7.

2. Egészség, Információ, Könyvtár konferencia, Budapest – Arany J. u. 6–8. Az előadások fő témája a mentális egészség volt, szekcióülésein a biblioterápiával foglalkoztunk.¹²⁶

2016. június 9.

Múzeumlátogatás: „2016. június 9-én szakmai nap keretében 35-en meglátogattuk a Kresz Géza Mentőmuzeumot, a Pincekórházat és az Országos Mentőszolgálat új, budapesti mentésirányító központját.”¹²⁷

2016. december 7.

III. KözKat Fórum

2016. december 8.

„December 8-án a SE Központi Könyvtárával közösen rendeztük meg az adventi nyugdíjas találkozót.”¹²⁸

2017. május 18.

3. Egészség, Információ, Könyvtár konferencia, Budapest – SE Elméleti Orvostudományi Központ (Tűzoltó u. 37–43). A konferencia központi témája a prevenció volt. A konferencia második napján az országos közgyűlésre is sor került.¹²⁹

2017. június 8. és október 19.

Múzeumlátogatás. „Két alkalommal kerestük fel a Semmelweis Orvostörténeti Múzeumot és Könyvtárat június 8-án és október 19-én.”¹³⁰

2017. október 18.

Szakmai továbbképzés, Budapest – Semmelweis Egyetem Központi Könyvtár. Két előadást hallgathattunk meg a bibliometriáról és az open accessről.¹³¹

2017. december 7.

„SE Központi Könyvtárával közösen rendeztük meg az adventi nyugdíjas találkozót.”¹³²

2018. május 24–25.

4. Egészség, Információ, Könyvtár konferencia, Budapest – SE Elméleti Orvostudományi Központ (Tűzoltó u. 37–43). A központi téma az adatvédelem volt. A konferencia második napján az országos közgyűlésre is sor került.¹³³

2018. október 18.

Szakmai nap. „Szakmai nap keretében egy különleges helyszínt, a Budai Vár alatt található Sziklakórházat kerestük fel.”¹³⁴

2018. november 29.

„Továbbképzést tartottuk: november 29-én az ÁEEK Szentkirályi utcai épületében a ClinicalKey-ről beszélt ÁNGYÁN KATALIN (SKS).”¹³⁵

2018. december 6.

„SE Központi Könyvtárával közösen rendeztük meg az adventi nyugdíjas-találkozót.”¹³⁶

2019. március 21.

Szakmai nap és tisztújító közgyűlés, Budapest – Országos Egészségtudományi Szakkönyvtár. „2019. március 21-én egynapos szakmai nap keretében került megrendezésre a tisztújítás, illetve az országos értekezlet. A rendezvény helyszíne az ÁEEK Országos Egészségtudományi Szakkönyvtárának olvasóterme volt. A MOKSZ új elnöke SZLUKA PÉTER.”¹³⁷

2019. július 3.

Elhunyt DR. BENDA MÁRIA.¹³⁸

2019. december 5.

„December 5-én a SE Központi Könyvtárával közösen rendeztük meg az adventi nyugdíjas-találkozót.”¹³⁹

2020 márciusa után sajnos a világ eseményei elsodorták a MOKSZ tervezett és lehetséges programjait is. Azonban az együttműködés nem szűnt meg. Aktívan működött a levelezőlistánk, megújult a weboldalunk és született egy Tudástár is, amelyben helyet kaphatnak az orvosi könyvtáros szaktudás anyagai, összefoglalói. A következő várhatóan megtartandó esemény a MOKSZ 2023-ban esedékes tisztújítása lesz. ■

Irodalomjegyzék

Freisinger J ed. Könyvtárak 50 éve az egészségügy szolgálatában : Jubileumi emlékkönyv. Budapest: Magyar Orvosi Könyvtárak Szövetsége; 1999. .

Gerő G ed. Magyar könyvtártörténeti KRONOLÓGIA 996–2007. Budapest: Országos Széchényi Könyvtár; 2009.

Gerő G ed. Magyar Könyvtártörténeti Kronológia 2008–2010 : Pótlások 996–2007. Budapest: Országos Széchényi Könyvtár; 2014.

Hivatkozások jegyzéke

1	Freisinger, 1999. – 16 p.	24	Gerő, 2009. – 737 p.	49	Gerő, 2009. – 808 p.
2	Freisinger, 1999. – 17 p.	25	Gerő, 2009. – 738 p.	50	Gerő, 2009. – 813 p.
3	Freisinger, 1999. – 20 p.	26	Gerő, 2009. – 740 p.	51	Gerő, 2009. – 813 p.
4	Gerő, 2014. – 95 p.	27	Gerő, 2014. – 190 p.	52	Gerő, 2009. – 819 p.
5	Gerő, 2009. – 6 p.	28	Gerő, 2009. – 746 p.	53	Gerő, 2009. – 821 p.
6	Gerő, 2009. – 199 p.	29	Gerő, 2009. – 747 p.	54	Gerő, 2009. – 821 p.
7	Gerő, 2009. – 257 p.	30	Gerő, 2009. – 753 p.	55	Gerő, 2009. – 824 p.
8	Gerő, 2009. – 582 p.	31	Gerő, 2014. – 191 p.	56	Gerő, 2009. – 825 p.
9	Gerő, 2009. – 708 p.	32	Gerő, 2009. – 757 p.	57	Gerő, 2009. – 835 p.
10	Gerő, 2014. – 187 p.	33	Gerő, 2009. – 761 p.	58	Gerő, 2014. – 197 p.
11	Gerő, 2014. – 713 p.	34	Gerő, 2009. – 763 p.	59	Gerő, 2014. – 840 p.
12	Gerő, 2009. – 714 p.	35	Gerő, 2009. – 765 p.	60	Gerő, 2014. – 846–847 p.
13	Gerő, 2014. – 188 p.	36	Gerő, 2009. – 774 p.	61	Gerő, 2014. – 198 p.
14	Gerő, 2009. – 720 p.	37	Gerő, 2014. – 192 p.	62	Gerő, 2009. – 849 p.
15	Gerő, 2014. – 188 p.	38	Gerő, 2014. – 192 p.	63	Gerő, 2009. – 850 p.
16	Gerő, 2009. – 723 p.	39	Gerő, 2009. – 778 p.	64	Gerő, 2009. – 854 p.
17	Gerő, 2014. – 188 p.	40	Gerő, 2009. – 781 p.	65	Gerő, 2014. – 199 p.
18	Gerő, 2009. – 724 p.	41	Gerő, 2009. – 784 p.	66	Gerő, 2009. – 858 p.
19	Gerő, 2009. – 724 p.	42	Gerő, 2009. – 784 p.	67	Gerő, 2014. – 199 p.
20	Gerő, 2014. – 189 p.	43	Gerő, 2009. – 786 p.	68	Gerő, 2009. – 867 p.
21	Gerő, 2009. – 726 p.	44	Gerő, 2009. – 793 p.	69	Gerő, 2009. – 867 p.
22	Gerő, 2009. – 730 p.	45	Gerő, 2014. – 194 p.	70	Gerő, 2009. – 867 p.
23	Gerő, 2014. – 189 p.	46	Gerő, 2014. – 194 p.	71	Gerő, 2009. – 873 p.
		47	Gerő, 2009. – 803 p.	72	Gerő, 2009. – 884 p.
		48	Gerő, 2014. – 195 p.	73	Gerő, 2009. – 896 p.

- 74 Gerő, 2009. – 896 p.
- 75 Gerő, 2009. – 897 p.
- 76 Gerő, 2009. – 903 p.
- 77 Gerő, 2009. – 905 p.
- 78 Gerő, 2014. – 202 p.
- 79 Gerő, 2009. – 909 p.
- 80 Gerő, 2014. – 202 p.
- 81 Gerő, 2009. – 916 p.
- 82 Gerő, 2009. – 920 p.
- 83 Gerő, 2009. – 922 p.
- 84 Gerő, 2009. – 925 p.
- 85 Gerő, 2009. – 926 p.
- 86 Gerő, 2009. – 928 p.
- 87 Gerő, 2009. – 929 p.
- 88 Gerő, 2014. – 206 p.
- 89 Gerő, 2009. – 939 p.
- 90 Gerő, 2009. – 941 p.
- 91 Gerő, 2014. – 207 p.
- 92 Gerő, 2009. – 948 p.
- 93 Gerő, 2014. – 27 p.
- 94 Gerő, 2014. – 30 p.
- 95 Gerő, 2014. – 32 p.
- 96 Gerő, 2014. – 33 p.
- 97 Gerő, 2014. – 38 p.
- 98 Gerő, 2014. – 41–43 p.
- 99 Gerő, 2014. – 42 p.
- 100 Gerő, 2014. – 46 p.
- 101 Gerő, 2014. – 47 p.
- 102 Gerő, 2014. – 48 p.
- 103 Gerő, 2014. – 50 p.
- 104 Gerő, 2014. – 50 p.
- 105 Gerő, 2014. – 53 p.
- 106 Gerő, 2014. – 58–59 p.
- 107 Gerő, 2014. – 65 p.
- 108 Gerő, 2014. – 68 p.
- 109 Gerő, 2014. – 69 p.
- 110 Gerő, 2014. – 75 p.
- 111 Gerő, 2014. – 76 p.
- 112 Gerő, 2014. – 76 p.
- 113 Gerő, 2014. – 81 p.
- 114 Gerő, 2014. – 81 p.
- 115 Gerő, 2014. – 83 p.
- 116 Gerő, 2014. – 86 p.
- 117 Gerő, 2014. – 87 p.
- 118 Gerő, 2014. – 95 p.
- 119 <https://moksz.org/rendezvenyek/konferenciak/>
- 120 <https://moksz.org/rendezvenyek/konferenciak/>
- 121 Ellenőrző Bizottsági jelentés – 2013, 2014. május 12 <https://drive.google.com/open?id=0BwRMZpUAKlISZjNTclRxc2Q5cjA>
- 122 <https://moksz.org/rendezvenyek/konferenciak/>
- 123 <https://moksz.org/rendezvenyek/konferenciak/>
- 124 Elnöki beszámoló – 2015, 2016. március 01 <https://drive.google.com/open?id=0B96Kbp4w3kBDTF9VOE9uMnFISzQ>
- 125 Elnöki beszámoló – 2015, 2016. március 01 <https://drive.google.com/open?id=0B96Kbp4w3kBDTF9VOE9uMnFISzQ>
- 126 <https://moksz.org/rendezvenyek/konferenciak/>
- 127 Elnöki beszámoló – 2016, 2017. január <https://drive.google.com/open?id=0B96Kbp4w3kBDN0drWG1laWp5V3M>
- 128 Elnöki beszámoló – 2016, 2017. január <https://drive.google.com/open?id=0B96Kbp4w3kBDN0drWG1laWp5V3M>
- 129 <https://moksz.org/rendezvenyek/konferenciak/>
- 130 Elnöki beszámoló – 2017, 2018. január 1. <https://drive.google.com/open?id=170BFtiyxGI0B3zQZe8k4UntQn0XXUFzM>
- 131 Elnöki beszámoló – 2017, 2018. január 1. <https://drive.google.com/open?id=170BFtiyxGI0B3zQZe8k4UntQn0XXUFzM>
- 132 Elnöki beszámoló – 2017, 2018. január 1. <https://drive.google.com/open?id=170BFtiyxGI0B3zQZe8k4UntQn0XXUFzM>
- 133 <https://moksz.org/rendezvenyek/konferenciak/>
- 134 Elnöki beszámoló – 2018, 2019. január 31. https://drive.google.com/open?id=1_gyY2ttDfejMIGxzG1liCCN_1q-L3UZI
- 135 Elnöki beszámoló – 2018, 2019. január 31. https://drive.google.com/open?id=1_gyY2ttDfejMIGxzG1liCCN_1q-L3UZI
- 136 Elnöki beszámoló – 2018, 2019. január 31. https://drive.google.com/open?id=1_gyY2ttDfejMIGxzG1liCCN_1q-L3UZI
- 137 Elnöki beszámoló – 2019, 2020. július 1. https://drive.google.com/file/d/12mUWegvtkS_XbOnff0L3W9P5SwF0w_EL/view?usp=sharing
- 138 https://hu.wikipedia.org/wiki/Benda_M%C3%A1ria
- 139 Elnöki beszámoló – 2019, 2020. július 01 https://drive.google.com/file/d/12mUWegvtkS_XbOnff0L3W9P5SwF0w_EL/view?usp=sharin